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Na vánočních trzích inspektoři kontrolovali, 
zda podnikatelé někoho nezaměstnávají 
nelegálně a zda dodržují pracovněprávní 
předpisy. Na jednom pracovišti zastihli 
například podnikatelova kamaráda, který se 
mylně domníval, že na přátelskou výpomoc 
nemusí mít dohodu o provedení práce. 
Jinde zase pracovníci smlouvu uzavřenou 
měli, ovšem porušili zákon, protože je 
zároveň úřad práce evidoval jako uchazeče 
o zaměstnání.  

 
 „Proti nelegální práci dlouhodobě 

bojujeme. Kontroly mohou pomoci nejen 
zaměstnancům. Chceme také snížit 
administrativní zátěž, na kterou si stěžují 
zaměstnavatelé,“ říká ministryně práce a 
sociálních věcí Ludmila Müllerová. Proto 

ministerstvo připravilo novelu zákona o 
zaměstnanosti. Změnu právního předpisu 
ministryně předloží vládě do konce dubna. 
 
O nelegálním zaměstnávání bude ještě 
tento měsíc jednat s premiérem a zástupci 
zaměstnavatelů i zaměstnanců. 
 
Podnikatelé ovšem během vánočních trhů 
porušovali daleko nejčastěji pravidla pro 
bezpečnost a ochranu zdraví na pracovišti. 
Inspektoři zjistili, že dokonce ve 153 
případech. Na stáncích byly často 
poškozené a volně se pohybující kabely 
nebo neupevněná či poškozená osvětlení.  
 
Prodejci navíc většinou ani netušili, že si 
předem měli nechat zkontrolovat či provést 
revizi kabelů a případných elektrických 
zařízení.  
 
 
 
 

 
Celkem v prosinci inspektoři provedli 3 273 
kontrol zaměstnavatelů. Postupovali 
většinou podle plánu kontrol, uskutečnila se 
však i mimořádná kontrolní akce zaměřená 
na vánoční trhy. Inspekce kontroluje i na 
základě podnětů. V prosinci jich přišlo 666, 
zpravidla byly od zaměstnanců a týkaly se 
zejména odměňování.  
 
Ze všech 313 udělených pokut za více než 
31,5 milionů korun jich 59 v celkové výši asi 
22 milionů souviselo s nelegální prací. 
Dalších 181 za téměř 6 milionů se týkalo 
pracovních vztahů a podmínek, 81 pokut 
pak souviselo s porušením bezpečnosti 
práce a znamenalo celkové sankce ve výši 
3,5 milionů korun.    
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Kontroly nejen bezpečnosti práce: 
Firmy dostaly pokuty 31,5 milionů korun. I za vánoční trhy.  
 
Státní úřad inspekce práce loni v prosinci - podle ročního plánu i mimořádně - 
provedl celkem 3 273 kontrol zaměstnavatelů. Za porušení právních předpisů navrhl 
313 pokut za více než 31,5 milionů korun. Přes pět set mimořádných kontrol 
z celkového počtu se zaměřilo na podnikatele během vánočních trhů. Inspektoři 
zjistili 205 nedostatků, nejčastěji – ve 153 případech - se týkaly bezpečnosti práce a 

technických zařízení, desetkrát se prokázalo nelegální zaměstnávání.  
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